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Класс: 6а
Предмет: Русский язык
Цели урока:                                                                                                                                 Образовательные:  Дать понятие словосочетания.                                                                                          Развивающие:  Научить отличать словосочетания от слова, находить главное и зависимое слово.                                                                                             Воспитательные: Воспитать любовь к родной нашего Казахстана, знать о богатствах и его ресурсах.   
Тип урока: Урок первичного усвоения знаний.
Наглядности: Слайды, интерактивная доска.
                                                   Ход урока   
I. Организационный момент   
 Приветствие! Подготовка учащихся к уроку.
II. Проверка усвоения пройденного материала
Отвечают на вопросы, по ранее изученному материалу раздела «Синтаксис»
- Что такое синтаксис?  
- Что такое пунктуация?
- Что такое приставка, корень, суффикс, окончание?
- Что входит основу слова?
III. Знакомство с новой темой. Слайд (4-5)
Посмотрите на изображение. Что вы видите на нём?
Назовите предметы и запишите слова, обозначающие их в первый столбик                                 (вода, берёза, река, трава, листья, небо, и т.д.).
- Что вы можете сказать о том, какая вода, трава, река, берёзы, листья?
- Запишите рядом со словами какая вода, река и берёзы, листья?
- Слайд 5
	Вода
	чистая

	берёза
	стройная

	река
	тихая

	трава
	зелёная

	листья
	жёлтые

	небо
	голубое


- Посмотрите внимательно! Где более точно, конкретно говорится о воде, берёзах, травах, листьях?
Перед вами словосочетания. Слайд 6.
· Словосочетание — сочетание двух (или более) самостоятельных слов, связанных по смыслу и грамматически.
· Словосочетание состоит из двух частей: главной (негізгі) и зависимой(бағынқы).
· От главного слова к зависимому можно поставить вопрос.
·                                   какая?                                какие?
· Например:  хорошая          песня,            теплые            дни
· Зависимое слово связывается с главным не только по смыслу, но и грамматически. Эта связь чаще всего выражается с помощью окончания, а также с помощью окончания и предлога.
·                                      какая?                                       о ком?
· Например:       хорошая       погода,               говорить          о друге
Запомни! Слайд 7.                                                                                                                              Словосочетанием не являются:
· сочетание подлежащего и сказуемого 
· Однородные члены предложения
Наступила хмурая, дождливая осень.                                                                                             Наступила осень.                                                                                                                                 Хмурая, дождливая
Методы Джигсо. Слайд 8
Составление кластера учащимися. Слайд 9
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IV. Закрепление новый темы. 
Упражнение 208 (письменно)
Работа с учебником. Упражнение 209 стр. 101
Чтение текста « Наш Казахстан»
        Казахстан занимает большую территорию. На севере Казахстан – лесостепь с берёзовыми и осиновыми рощами. Южнее протянулась неоглядная степь. Ещё южнее находится обширные пустыни и полупустыни. Только по длинам рек и берегам озёр здесь зеленеют деревья, кустарники и травы.                                                              
        Республика известна богатыми залежами полезных ископаемых. На плодородных почках юга Казахстана выращивают рис, сахарную свёклу, хлопчатник, виноград, дыни, арбузы, разные лекарственные растения. Много в этих местах садов, особенно яблоневых. 
Работа в группах
 1 группа - I часть
 2 группа - II часть
     В предгорьях Тянь-Шань расположена южная столица Казахстана – Алматы.
1. Словарная работа.
2. Ответы на вопрос.
Какую территорию занимает Казахстан?                                                                                                  Какие природные зоны находится на территории Казахстана?                                                                      Чем известна РК?                                                                                                                                                    Что выращивают на юге Казахстана?                                                                                                                           Где расположен город Казахстан? 
Рефлексия. Слайд 10
· В каком разделе науки изучаются словосочетания? Приведите примеры словосочетаний.
· Что такое словосочетание?
· Из каких частей состоит словосочетание?
· Что не является словосочетанием? 
 Тестирование. Слайд 11-12
 1.Какие пары слов не являются словосочетаниями?
1)ходить и наблюдать
2)на лесной поляне
3)ходить по лесу
4)наступила осень
2. Укажите глагольное словосочетание.
1)красная рябина
2)поздняя осень
3)птичьи голоса
4)любоваться пейзажем
V. Оценки.
VI. Домашнее задание.
· Упражнение 210.
· Выучить правило 
                                                                        







